

# 人民日报、央视点赞青岛女孩

青岛早报新媒体关于刘佳丽的报道点击量超过2000万次 留言超10万条



## 青岛早报新闻红十字 志愿服务队

《请记住她的名字:刘佳丽,青岛女孩,21岁》《21岁女孩走了,用另一种方式继续美丽》《刘佳丽 谢谢你!》《痛心!才21岁……请记住她的名字:刘佳丽》……9月15日,又有包括人民日报、央视新闻等中央级媒体在内的全国上百家媒体为青岛胶州21岁女孩刘佳丽点赞,她的大爱善举感动了全国网友,纷纷留言祝福这位捐献者,“看到这篇文章切身体会到她的善意和对其他家庭的巨大帮助,谢谢您,美丽的姑娘。”

## 反响 央媒点赞青岛女孩

昨天,人民日报在官方微信平台编发了刘佳丽捐献器官的故事,文中插入了青岛早报制作的视频,这条微信在短短半小时内阅读量就超过10万,全国上百家地方主流媒体也转发或编发了早报的新闻产品,一时间刘佳丽的故事刷屏全网,全国各地的亿万网友纷纷表露心声,为这名美丽、善良女孩的离去而惋惜,又为她大爱的善举点赞。

青岛早报关于刘佳丽捐献器官的新媒体产品全网点击量也超过2000万次,留言超10万条。“生命虽短,但爱不会消失,谢谢你,刘佳丽!”“她一直没离开这个世界,只是换了个方式生活”……

网络上也掀起了关于器官捐献的讨论,很多网友留言表示,刘佳丽是他们的榜样,他们也希望,在自己的生命无可挽回时,用自己身体的某个部分,去延续他人的生命。“我已经收到了中国器官移植发展基金会给我寄来的‘中国人体器官捐献志愿者登记卡’,希望将来能为这个社会尽一点自己的绵薄之力。”来自湖北的网友@仙女散花留言。

也有网友赞扬青岛这座城市,这里从来不缺少爱心,从微尘到九月天使,一个个响亮的名字,成为一个城市爱的符号,爱心在这里得到了传承和发扬。

人民日报报道截图:

前不久,因遭遇意外  
刘佳丽不幸去世  
万分悲痛之际  
家人捐献出她的器官  
让5个人延续生命  
让两个人重见光明……

青岛21岁女孩刘佳丽意外离世  
父母含泪帮她捐献器官挽救7人

昨天  
刘佳丽在病床上停止了呼吸  
父母代替她做出决定  
捐献了心脏、肺脏、肝脏、双肾、眼角膜  
给7名病患送去生的希望

刘佳丽,21岁,青岛胶州人  
就读于营口理工学院电气工程专业  
因遭遇意外  
刘佳丽在重症监护室  
经历了40多天的抢救  
遗憾的是,奇迹没有降临  
刘佳丽不幸离世  
悲痛的父母

人民日报官方微信平台报道截图。

## 进展 大爱感染全校师生

昨天,刘佳丽父亲告诉早报记者,女儿所在的辽宁营口理工学院领导已经联系了他,向他们一家人致敬。“他们想要给佳丽写一篇文章,让同学们都记住他们有一位心怀大爱的校友。”刘佳丽父亲告诉记者,学校方面表示,作为佳丽的母校,他们愿意对家庭的困难提供帮助,“非常感谢校领导的关心,他们对佳丽的肯定让我们全家人非常欣慰。”

辽宁营口理工学院相关领导表示,学校将以刘佳丽为榜样,大力宣传器官捐献的相关知识,激发大家捐献器官拯救生命的意识,“年轻人参加器官捐献,对于破除传统观念能起到很好的作用。我们所有师生非常痛心刘佳丽同学的离开,她是我们的骄傲,她志愿捐献器官的行动为大家树立了正能量榜样,让大家对生命也有了更多的思考。”

在刘佳丽的感染下,不少师生都进行了遗体器官捐献志愿登记。“之前就有这样的想法,现在终于完成了这个夙愿。”戴先生是辽宁营口理工学院2017届的毕业生,在校期间是一名红十字会志愿者,曾参与过爱心支教、义工、无偿献血等志愿服务活动。看到刘佳丽的事迹后,他也进行了人体器官捐献登记,“这件事对我的触动很大,我要紧跟学妹的步伐。如果生命是短暂的,我们就要让它更加有意义。”

## / 新闻延伸 / 5个大器官已经获“重生”

由于器官捐献者和受捐者遵循“双盲”原则,我们采访报道了刘佳丽捐献的故事,就无法采访她器官的受捐者。但记者从相关部门了解到,刘佳丽捐献的肝脏、肾脏、心脏等5个大器官,均已成功通过中国人体器官分配与共享计算机系统,按照“就近救急”的原则,成功手术移植给5名器官衰竭患者,实现了“重生”。其中,刘佳丽的心脏移植给了一名生存预期不到3个月的严重心脏病患者,这名患者目前恢复良好。

在青岛早报报道刘佳丽捐献故事的短视频留言中,就有位网友讲述了自己妈妈做心脏移植手术的故事。“母亲去年以来心脏病严重,住了很

多次院,急诊抢救了七八次,医生诊断可能还有几个月时间,所有亲戚朋友也都觉得母亲要走了,但她在今年1月份幸运得到了捐献者捐出的心脏。”这名网友讲述,当时连自己的姥姥都已经想放弃治疗了,让女儿少受些罪,但这颗来自陌生人跳动的心脏成功挽救了网友母亲的生命。“由于当时母亲的病情很严重,手术后的前三个月有排异期,母亲一直在医院住院,后来逐渐开始好转,如今她已经能生活自理了。”

这名网友说,妈妈只有一个,他非常感恩那位陌生的捐献者,捐献者一颗跳动的红心,延续了母亲的生命,给他家庭带来温暖。

## / 记者手记 / 年轻一代自有担当

“我是器官捐献志愿者,我有‘中国人体器官捐献志愿者登记卡’,如果我生命无可挽回,请将我的器官捐献。”记者在众多网友的留言中,时常看到类似的话语,一份感动在心中涌动。

当今的青年已经成为有责任和担当的一代人。他们是祖国的未来,是民族的希望,更是人民友谊的生力军和传承者。记者从事遗体、器官捐献采访10多年,见证了这项公益事业逐渐为社会大众所接受的历程。

从最早老一辈革命家、中共党员、退休工人等积极响应国家号召捐献遗体,到如今器官捐献已被大多数年轻人认同,这就是传承,是中华民族优良传统的传承。

就在我们身边,帮助小九月实现器官捐献的九月妈妈,是一名90后青岛姑娘,她的一句话曾感动了无数人:“既然我们对九月的病情已束手无策,那么不如就让九月化作天使,为同样在束手无策中煎熬的其他病患家庭,送去一份‘生命的礼物’。”

送出的这份“生命的礼物”是一份大爱,无法用任何方式来交换或弥补,就如母亲给与孩子生命那样珍贵。有一种大爱,撒播希望,让绝望中等待的人们看到曙光;有一种善举,迎向新生,从此让天各一方的血脉相连,这种行为让生命突破了生与死的藩篱,这就是器官捐献。

“越来越多的年轻人留下了一份捐献的‘约定’,在生命的最后履约。”中国人体器官捐献管理中心工作人员告诉记者,仅仅近两个月以来,就已经有数位年轻人在生命的最后送出“生命的礼物”:今年8月30日,在宜春上大学的江西上饶姑娘周桐,因为突发意外,生命永远留在了18岁,她捐献的器官挽救了5人的生命;今年8月24日,安徽省池州市青阳县刚满18周岁的女孩胡程婷实现了器官捐献……

中国人体器官捐献管理中心统计数据显示,截至今年9月14日,全国已有507.2万人注册登记成为器官捐献志愿者,这些志愿者多数是年轻人。

## / 网友留言 /

@高山流水:生命的价值和意义不因长度而削弱,美丽的生命以另外一种方式延续,刘佳丽就一直在我们身边守望善良!大爱无言,美丽人生——刘佳丽!

@高龄双胞胎平安妈妈:2014年,我17岁的儿子也是在青大附院器官捐献,帮助了5个家庭。

@Mo:之前在抖音上看到了她男朋友发的经历,那时候看还是昏迷,如今变成了天使,还帮助了这么多人。虽然很难过,但她用另外一种方式活了下去。大爱无疆。

@杨晓米:我也申请了器官捐献,实体卡5月份收到了,我只想在生命的尽头,还能用自己的余热去温暖

需要帮助的人。

@仓仓:是我们同届校友,很可惜这样认识她。

@平淡的幸福:伟大的母亲,您的善举挽救了7个家庭,你的宝贝女儿没有走,她在用另一种方式活着。妈妈一定要坚强。

@风的声音:好样的,青岛因为你这样的天使而美丽,愿你在天堂一切安好。

@菜鸟:发光的女孩到哪里都光芒万丈,愿美丽的天使在天堂不再有病痛。

@明磊:你是咱们胶州的骄傲,我们以你为荣,愿你在天堂没烦恼,护佑你的父母。